Szkota Podstawowa we Wiadystawowie
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Znajdziesz tutaj material do powtérzenia wiadomosci z zakresu procentow.

Poprawne odpowiedzi znajdziesz w koncowej czesci pliku.

Zycze powodzenia!

Zapytano 200 o0sob jaka pore roku lubia najbardziej. Otrzymano nastgpujace wyniki:
Wiosna | Lato Jesien Zima
36% 24% 20% 20%
ktoéra pore roku ankietowani lubia najbardziej?
Ile os6b wsrod ankietowanych lubi jesien?

Jaka czes¢ ankietowanych wybrata wiosng?
Sporzadz procentowy diagram kotowy

Plaszcz kosztowat 310zt, jego ceng obnizono o 35%. Ile kosztuje plaszcz po obnizce?
W klasie Va jest 25 ucznidw. 40% wszystkich dzieci stanowia dziewczynki. Ile jest dziewczat,

a ilu chtopcéw w tej klasie?

Telewizor kosztowat 1700z1. jego ceng obnizono o 12%. O ile ztotych obnizono ceng telewizora?
Czy 1500zt wystarczy na jego zakup?

. Na wycieczke szkolna pojechaly 72 osoby, co stanowi 12% wszystkich ucznidw naszej szkoty.

[lu uczniow jest w naszej szkole?

Czterej chtopcy kandydowali na przewodniczacego samorzadu. Wyniki przedstawia diagram

a)kto wygrat wybory?

b)Ktory z chtopcow uzyskat najmniej gtosow?

c)lle osob glosowato na Wiktora jesli w wyborach brato udziat 200 ucznidw.
d) ile procent gltosow uzyskat Grzegorz?. Ile to 0sob ?

7.

9.

Jarek miat w skarbonce 180zt. na zakup ksiazki wydat 25% tej kwoty, natomiast na wyjscie do kina
wydat 15% pozostatej kwoty. Ile pieni¢gdzy ma teraz Jarek?

Na planie w skali 1:2000 odlegtos¢ od ula do lipy jest rowna 4cm. Jaka jest odleglto$¢ w terenie
miedzy lipa a ulem?

Z mtyna do piekarni jest 150m. Ile to centymetréw na mapie w skali 1:5000?

10. Zamien liczbg na procent

2
2)0,35 b)1,8 ¢) 0,7 )
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11. Zamien procent na liczbe
a)24% b)7% ¢)136% d)18,5%

Poprawne odpowiedzi:
1. a)wiosng

b) 20% z 200 czyli 400s6b

¢)36% = % = 225
2. Obnizka 35% z 310zt to 108,50z1, cena po obnizce 201,50zt
3. Dziewczynki: 40% z 25 czyli 10, chtopcy: 15.
4. Ceng obnizono o 204z1, cena po obnizce 1496z1, wigc 1500zt wystarczy na zakup telewizora.
5. Liczba ucznidw — x
12% liczby x to 72; 12%*x=72; 0,12*x=72 wigc x=600.
6. a) Wiktor

b) Krystian

c¢) na Wiktora glosowato 35% z 200 czyli 70 osob,

d)Grzegorz uzyskat 21% glosow, glosowato na niego 42 uczniow.
7. Na zakup ksiazki wydat: 25% z 180zt, czyli 4571,

pozostato mu 135zt,

na wyjscie do kina wydat 15% z 135zt czyli 20,25zt;

Jarek ma teraz 114,75zt.

8. 80m.
9. 3cm.
2 40
10. 0,35=35%; 1,8=180%; 0,7=70%; 5 = 100 =40%
24 6
11. 24%=0,24 lub 24% =—=—
100 25
7%=0,07 lub 7% = 7
’ 100
136 36 9
136%=1,36 lub 136% =—=1—=1—

100 100 25
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18,5 _ 185 _ 37
18.5%=0.1 1 18,5% =—— = =
8,5%=0,185 ub °~700 1000 200
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